

我国破获英国秘密情报局间谍案

近期,国家安全机关破获一起英国秘密情报局(MI6)利用第三国人员从事对华间谍活动的案件。

外籍人员黄某某,系境外某咨询机构负责人。2015年,英国秘密

情报局(MI6)将黄某某发展建立“情报合作关系”。此后,MI6指使黄某某多次入境中国,指导其以公开身份为掩护,为英方刺探搜集涉华情报,物色人员供MI6策反。MI6还在英国等地对黄某某进行专业

情报培训,配赋专用间谍器材进行情报交联。

经缜密侦查,国家安全机关及时发现黄某某从事间谍活动的犯罪证据,依法对其采取刑事强制措施。经保密部门鉴定,黄某某向英

方提供机密级国家秘密9份、秘密级国家秘密5份、情报3份。

案件侦办期间,国家安全机关及时通报并安排领事探视,依法保障了黄某某各项合法权利。

(据《北京晚报》)



发放年终奖

1月8日,工作人员在码放准备发放给种粮能手的奖金。当日,江西省南昌市安义县的种粮大户凌继河给种粮能手和员工发放1169万元现金作为年终奖,一对种粮能手夫妻年收入可达12万~30余万元。这是凌继河连续13年给农民发放年终奖。据介绍,凌继河2010年回乡创业,将流转的田地分块交给其他种粮能手管理,并确定一个基本产量。这些种粮能手平时每月预领基本工资,到年底根据全年总产量领取奖金,公司则提供选种、播种、除草、收割等社会化服务。

摄影/新华社记者 周密

深圳欢乐谷“10·27”事故调查报告公布

新华社消息 记者1月8日从深圳市人民政府了解到,日前,深圳市人民政府事故调查组公布调查报告,认定深圳欢乐谷“10·27”过山车碰撞事故是一起因企业主体责任落实不到位、事故设备维护不善等原因造成的一般特种设备责任事故。事故调查组对12名责任人员和相关责任单位提出了处理建议,其中3人建议移送司法机关处理,对在事故调查过程中发现的地方政府、有关部门及公职人员履职存在的问题,已移交纪检监察部门按规定处理。

2023年10月27日,深圳市南山区沙河街道欢乐谷景区内大型游乐设施“雪域雄鹰”弹射过山车发生碰撞事故,造成28人入院就诊,其中3人重伤、7人轻伤、11人轻微伤、7人未达轻微伤,直接经济损失397.50万元。

调查报告显示:过山车碰撞事发时,事故设备发射区的1号涡流制动板后螺栓已疲劳断裂,导致涡流制动板在抬升时产生较大横向偏移,与前进的1号车永磁体发生刮碰又进一步增大

了偏移量。因1号车未能越过轨道最高点,在重力作用下倒溜,车体底部永磁体与1号涡流制动板发生碰撞,并陆续与其他涡流制动板刮碰,造成车体永磁体完全损毁,制动功能失效,1号车继续回退,与后方站台上的2号车发生碰撞,导致事故发生。

事故调查组综合分析认定,深圳华侨城欢乐谷旅游公司作为事故设备的运营使用单位,存在安全生产意识淡薄、主体责任落实不到位、隐患问题失察失管,放任设备“带病”运行、维修人员技能不足等问题。

深圳市润昌游乐文化集团有限公司作为事故设备的维护保养和修理工程统筹单位,存在出具严重失实自检报告、刻意隐瞒事实真相、维护保养责任落实不到位等问题。其他涉及本次事故的责任单位还有中国特种设备检测研究院、大连锅炉压力容器检验检测研究院有限公司、欢乐谷文化旅游发展有限公司等。

(孙飞)

这批次好丽友蛋黄派检出致病菌!

好丽友蛋黄派其广告语“好丽友,好朋友”成为很多80后、90后的童年回忆,然而近日,好丽友蛋黄派被检出金黄色葡萄球菌,相关话题冲上热搜。

1月3日,韩国食品医药安全处发布声明称:在好丽友第四清州工厂制造的好丽友蛋黄派产品中检测出金黄色葡萄球菌,已暂停销售并召回销毁,同时要求购买相关产品的消费者将其退回指定回收点。

据了解,金黄色葡萄球菌是一种在食品中产生毒素的细菌,可能引发呕吐、腹泻等食物中毒症状。

涉事产品是2023年12月22日在韩国好丽友第四清州工厂生产的,消费期限到2024年6月21日,出库量共1300多公斤。经确认,涉事批次蛋黄派仅在韩国本土销售,不涉及中国市场。

事发后,韩国好丽友方面5日发布声明公开致歉,截至当日超过九成的涉事产品已经回收,并表示正在调查原因,接下来将对原材料、成品等进行更加严格管理。

对此,中国好丽友相关负责人回应称:中国好丽友独立运营所生产和销售的蛋黄派无任何质量问题。

值得关注的是,近年来,好丽友品牌因双标、涨价以及漏税被罚等问题多次登上热搜。

2022年,好丽友宣布在中国和俄罗斯售卖产品涨价引发争议。虽然好丽友表示,主要是因为原材料价格上涨因素,但消费者并不买单。

还有网友发现,好丽友在配料上存在双标,国外生产的好丽友使用可可粉,而在国内生产销售的则使用代可可脂。好丽友的解释是,好丽友·派主要配料全球一致,争议为翻译软件翻译海外产品配料表时表述不准导致。

2023年3月27日,“好丽友漏税22万被罚12万”话题登上热搜,引发关注和热议。

据悉,成立于1956年的好丽友是韩国三大制果企业之一。1995年12月,好丽友在中国河北廊坊经开区注册成立,主要经营派类、蛋糕类、口香糖系列三大类产品。

(据央视财经、《南方都市报》、《福州晚报》等)